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  IV RACIONALNI BROJEVI 

3. Zbrajanje i oduzimanje racionalnih brojeva 
Mješovite brojeve možemo zapisati ovako: 
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ZBRAJANJE I ODUZIMANJE RACIONALNIH BROJEVA ZAPISANIH U OBLIKU MJEŠOVITIH BROJEVA 
1. PRIMJER: Izračunajmo:  
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Rješenje: 

 a)I način 
           1 ଷ

ସ
+ 2

ଵ

ହ
= 

= ቀ1 +
ଷ

ସ
ቁ + ቀ2 +

ଵ

ହ
ቁ =(svaki mješoviti broj napišemo u zagradi) 

= 1 +
ଷ

ସ
+ 2 +

ଵ

ହ
= (ispred obje zagrade je plus pa se zagrada obriše, a brojeve unutar nje prepišemo nepromijenjene ) 

= 1 + 2 +
ଷ

ସ
+

ଵ

ହ
=(brojevima možemo promijeniti mjesta (svojstvo komutativnosti), a da se time ništa neće promijeniti) 

= 3 +
ଵହ

ଶ଴
+

ସ

ଶ଴
=(prirodne brojeve 1 i 2 zbrojimo, a razlomke svedemo na najmanji zajednički nazivnik)   

= 3 +
ଵଽ

ଶ଴
=(ovo zapišemo u obliku mješovitog broja) 

= 3
ଵଽ

ଶ଴
                    

 
II način 
 

1
3

4
+ 2

1

5
= 

 
=

ଵ∙ସାଷ

ସ
+

ଶ∙ହାଵ

ହ
=(svaki mješoviti broj napišemo kao razlomak) 

=
଻

ସ
+

ଵଵ

ହ
= (svedemo razlomke na najmanji zajednički nazivnik) 

=
ଷହ

ଶ଴
+

ସସ

ଶ଴
=(zbrojimo razlomke jednakih nazivnika) 

=
଻ଽ

ଶ଴
=(zapišemo razlomak u obliku mješovitog broja)   

= 3
19

20
= 

 
b) I način 
          

−2
1

8
− 3

5

12
= 



 

= − ቀ2 +
ଵ

଼
ቁ − ቀ3 +

ହ

ଵଶ
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1. Zadatak -66.zadatak - udžbenik str. 93. 

2. Zadatak -72.zadatak - udžbenik str. 96. 

3. Zadatak -73.zadatak - udžbenik str.97. 

 

 


